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Biolagia 2. fordulo

1. Melyik térképvazlat abrazolja a sivatagokat, melyik a szavannakat, és

melyik a tropusi eséerdéket? ird a neviiket a megfelelé térkép ala! (3 p.)

Raktéris

Egyenlits
Baktéeitd

a) Huzd ala azokat az allitasokat, amelyek jellemzéek a kuszondvényekre!

(Minden jo megoldas 0,5 pontot ér / 6sszesen 2,5 pont)

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)
9)
10)

Palankgydkerekkel rendelkeznek.

Csak az eserddben élnek.

Gyors novekedéstiek.

A talajban gyokereznek.

Ilyen példaul az orchidea.

Versengenek a fényért.

Ilyen a mahagoni.

Hazankban is megtalalhatok, ilyen a borostyan, az iszalag és a komld is.
Mas néven lidnok.

El16skodok.
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b) Valogasd szét a szavanna faira jellemz6 allitasokat! Szamok beirasaval valaszolj! (5 p.)

1) Hatalmas, duzzadt térzse van.

2) Az afrikai szavannak leggyakoribb faja.

3) Edes toktermése van.

4) Ausztralidban 6shonos.

5) Kis feliilet(i, 1-2 cm-es levelei vannak.

6) Torzse fehér.

7) Tovisekkel védekezik a novényevokkel szemben.

8) Leveleit képes elforgatni a parologtatas csokkentése érdekében.
9) 4-5000 éves példanyokat is talalhatunk a szavannakon.

10) Levelei nagy mennyiségii illoolajat tartalmaznak.

Majomkenyérfa:

Akacia:

Eukaliptusz:

€) Huzd ala azokat az alkalmazkodasi modokat, ahogy a sivatag novényei védekeznek a
szarazsaggal, és a nagy meleggel szemben! (Minden j6 megoldas 0,5 pontot ér / dsszesen

2,5 pont)

1) leveleik tovisekké modosultak

2) felszinhez kozeli gyokerek

3) mélyre hatold gyokerek

4) nagy feliiletli levelek

5) szaruk vizet raktaroz

6) fed6szoérok, mirigyszOrok csokkentik a parologtatast,
7) viaszos bevonatu levelek

8) vizlepergetd levelek
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2. Levegoszennyezés, ez nem tréfa! lgazak vagy hamisak az alabbi

allitasok? 5 pont

a) 2030-ra a Fold atlaghémérséklete akar 5 Ceslius-fokkal is néhet.
b) Az iliveghazhatasért a savas es6 a felels.

C) Az o6zonréteg 20 km magasan helyezkedik el a 1égkdrben.

d) A levegodbe keriilt kén-dioxid savas es6t okoz.

e) A szmog fiistbdl, korombdl és parabol alakul ki.

3. Csoportositsd a felsorolt novényeket terméseik alapjan! (10 pont)

1. bab 2. kortefa 3. cseresznyefa 4. biikkfa 5. dszibarackfa 6. bors6 7. mak 8.
paradicsom 9. gesztenye 10. sz616

Almatermés:
Csonthéjas termés:
Hiivelytermés:
Makktermés:

Bogydtermés:
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4. Hasonlitsd dssze a hiillok és a madarak osztalyanak tulajdonsagait

az alabbi szempontok alapjan! (12 pont)

hiillok madarak

szarmazasuk

kiiltakarojuk

légzoszerviik

szaporodasuk

mozgasszerviik

¢letmodjuk

5. Az ember szervezete
Az abran egy emberi szervrendszer, az emésztorendszer felépitését latod.

vamatot. Nevezd meg a betiivel jelolt részeket! (7 p.)

@ Mmoo m P




Csorba Gyorgy
természettudomanyos

- feladatmegoldo S
LMEISYOéCY verseny

LABOR

Minden szammal jelolt folyamat mogé ird oda annak a résznek a betijelét, amelynek a feladata

a leirt folyamat elvégzése. (5 pont)

1. ataplalék tovabbitisa a gyomorba

2. aviz és a sOk visszaszivasa

3. azepe termelése

4. emésztdéenzimeket tartalmazd emésztonedv termelése (szerepe van a vércukor szint
csokkentésében is)

5. sosav ¢s fehérjebontd enzimek termelése

4

NEV: ISKOLA:
Feladat/ 1. feladat | 2. feladat | 3. feladat | 4. feladat | 5. feladat
maximalis 13 p. S5p. 10 p. 12 p. 12 p.
pont
Elért
pontszam

Osszes elérheté pontszam: 52 pont Elért pontszam:




